
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 13 DE MAIO DE 2024. 

Presidência dovereador Ernane Moreira Dias 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de passar 
para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus, que ilumine e capacite todos durante esta reunião. 
Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete 
Rosa Amaral (Solidariedade), Darcio Silva Neto (MDB); Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel 
Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir 
Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, O PRESIDENTE 
informa que não há matérias para o pequeno expediente. Após passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, sendo 
concedidos dez minutos para cada vereador se manifestar. O PRESIDENTE iniciou sua fala informando ao 
cidadão Fernando Pereira da Silva que já se encontra nesta Casa as respostas direcionadas aos 
questionamentos feitos pelo mesmo e que tais respostas serão entregues ao cidadão. Em seguida sugeriu o 
envio de requerimento do Plenário ao executivo a respeito da contratação de combustível para a frota. 
Pergunta-se: os veículos da prefeitura estão sendo todos abastecidos na bomba? Quais os veículos que 
estão? E quais os que não estão. Como está sendo feito o abastecimento do maquinário pesado (patrol, 
caminhões, retroescavadeira, pá carregadeira, e etc) especialmente o óleo diesel? Como está sendo feito 
o transporte de combustível quando adquirido em outro município? Qual a data do término do contrato 
da licitação anterior ao credenciamento de compra de combustível? A SUGESTÃO FOI ACATADA E O 
REQUERIMENTO FOI EXPEDIDO EM NOME DO PLENÁRIO. O Presidente esclareceu que estes 
questionamentos surgiram em reunião de comissão e por isso estão solicitando estas informações. 
Continuando disse que foi procurado por alguns cidadãos fortalezenses para solicitar fosse verificada a 
possibilidade de contratação de professora de natação para crianças de até cinco anos, pois, existe esta 
procura e como em Fortaleza não tem estas aulas, os pais estão tendo que levar os filhos para esta prática 
em cidades vizinhas. O Presidente fez requerimento ao executivo para que seja verificada a possibilidade 
de contratar professor de natação para que sejam ministradas aulas para as crianças e adultos do 
município. Também fez requerimento ao executivo para manutenção do banheiro da quadra de esportes 
do Bairro Nossa Senhora Aparecida, tendo em vista que será realizada quadrilha de São João no local, o 
movimento será grande e necessitará utilizar o referido banheiro. Em seguida O VEREADOR DARCIO SILVA 
NETO, após cumprimentar todos de modo geral disse que não tem requerimento a ser expedido, pois, as 
solicitações que tinha já falou pessoalmente com o chefe do setor de máquinas no decorrer da semana. O 
VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os presentes e ouvintes da reunião, em 
especial ao prefeito presente na sessão. Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de máquinas 
requerendo a limpeza das margens da estrada localizada na saída do Bairro Bom Jesus, sentido Jacuí e 
empresa Morro Azul a qual está se fechando devido ao excesso de mato e com isso não há possibilidade 
de passagem para dois veículos. O vereador Manoel disse que em reunião anterior o colega Darcio já fez 
este requerimento, mas, que voltou a pedir porque o risco de acidente com veículo no trecho é grande. Em 
seguida O VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou todos de modo geral.  Após fez requerimento ao 
executivo requerendo EM REGIME DE URGÊNCIA cópia do Decreto que Regulamenta o Projeto Bolsa 
Atleta, ou seja, projeto de incentivo ao esporte do município. Tendo justificado que o projeto já foi 
votado por esta Casa, que não sabe se a lei já foi sancionada, em caso contrário que isso ocorra para que 
o referido projeto seja colocado em prática o mais rápido possível. O vereador relatou que em Fortaleza 
há time de futsal que vai disputar campeonato em Jacuí. Que nesta data alguns dos atletas conversaram 
com este vereador sobre o transporte e demais coisas, que não comentou nada, mas, na hora pensou que 
as inscrições são pagas e se o projeto estivesse funcionando era à hora de ajudar, porque para alguns dos 
atletas os custos são puxados. Ao final agradeceu a todos e disse que o que precisava tratar já procurou os 
setores competentes. Pediu a palavra o Presidente para relatar que quando o colega Ryan fala de incentivo 
ao esporte, assim como ele entende ser algo bom, inclusive no último fim de semana seu filho Everson 



Moreira participou de rodeio em uma cidade distante de Fortaleza e conseguiu ficar em quarto lugar. Tendo 
o Presidente comentado que seu filho está recebendo patrocínio de pessoas de fora, porém, está levando o 
nome de Fortaleza para fora, pois, o rodeio foi transmitido ao vivo. Tendo sido ofício do Presidente com 
participação do vereador Ryan ao cidadão Everson Moreira parabenizando o mesmo pela participação no 
referido rodeio representando a cidade de Fortaleza de Minas.  O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ 
cumprimentou todos de modo geral que acompanham a reunião das diversas formas. Agradeceu a presença 
de todos os funcionários da Câmara e disse que aguardaria os trabalhos desta reunião. Após O VEREADOR 
APARECIDO DONIZETE ROSA AMARAL cumprimentou todos os presentes e ouvintes da reunião. Tendo dito 
que aguardaria os trabalhos desta Casa de Leis. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ 
cumprimentou todos, e disse que não iria fazer ofício, apenas queria falar com o prefeito. Disse saber que é 
difícil contratar funcionário para o raio x, mas, as vezes acontece de ter dificuldade para fazer este exame. 
Comentou que existe funcionário de férias e este vereador gostaria de saber que se o mesmo conversasse 
com a diretora do departamento de saúde não teria como voltar antes do período previsto. Disse que os 
pacientes estão tendo dificuldade de fazer este exame devido aos horários, pois, tem um funcionário de 
férias. Comentou que trabalha no setor de saúde e por isso observou esta situação. Disse saber que não é 
culpa da diretora do departamento de saúde, nem do prefeito, e se as vezes o servidor estiver de férias e 
entrar num acordo poderiam pagar as férias do servidor. Tendo o vereador dito que quando são situações 
de pouca urgência até dá para passar, mas, se for urgente a situação já fica difícil. Após disse que aguardaria 
a ordem do dia. O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da 
Rádio Difusora e todos que acompanham a sessão pelos meios de comunicação disponibilizados. Em 
seguida disse que gostaria de saber do prefeito presente na reunião como está o andamento do asfalto para 
Jacuí. Na oportunidade agradeceu e parabenizou o operador de máquina Adilson Neto conhecido como 
coco, pelo serviço que o mesmo está fazendo na estrada do Bairro Chapadão, atendendo a reivindicação 
deste vereador, tendo o mesmo dito que do jeito que o serviço está sendo feito não precisa nem roçar, que 
o serviço está caprichado. Parabenizou também os demais funcionários da equipe. Tendo frisado que está 
arrumando a estrada, cascalhando a mesma novamente e roçando. Em seguida questionou ao prefeito 
também sobre o andamento dos trâmites para construção de ponte próxima do Sr. Antonio Leite de Faria. 
Após A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores, servidores, e 
todos que acompanham a sessão pelas redes sociais e pela rádio. Em seguida falou ao vereador Darcio que 
ficou de trazer para esta reunião o número de alunos que estão freqüentando a escolinha de futebol. Que 
nesta data falou com o treinador Jair e matriculados nesta data são 57 alunos e que o número maior é no 
período da tarde porque a maioria estuda de manhã. Informou que fizeram treino no Estádio Beira Rio. 
Enfatizou que os vereadores que quiserem a lista dos nomes dos matriculados a mesma irá passar via 
Whatsapp. Informado pelo Presidente que estava no poliesportivo vendo o trabalho do Sr. Jair e foi possível 
ver que havia pessoas de fora do treino esperando para revezar. Fez o uso da palavra o vereador Darcio 
Neto para esclarecer que solicitou estas informações junto a vereadora Cida porque há alguns dias esteve 
num evento e foi afrontado, que o ex treinador lhe questionou muito sobre este assunto, tendo o vereador 
Darcio respondido que então deveriam verificar a quantidade de alunos que estão treinando atualmente. O 
vereador Darcio disse que na época do ex treinador não havia nem seis alunos e fizeram um evento de 
comemoração de fim de ano onde compareceram sete pessoas, e este vereador ouviu mães dizerem que 
não deixariam seus filhos irem. E que às vezes algumas mães lhe encontravam e perguntavam que aquela 
situação iria permanecer até quando e se não iria mudar, mas, está aí o resultado. Instalada a ORDEM DO 
DIA com a seguinte pauta: Votação em turno único do Projeto de Lei nº 34/24 que “Dispõe sobre a 
instalação e o uso de extensão temporária de passeio, denominada Parklet no município de Fortaleza de 
Minas/MG. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 34/23 recebeu sete votos contrários dos vereadores: 
Aparecido Donizete Rosa Amaral, Moacir Aparecido de Queiroz, Francisco Ronivaldo Rodrigues, Maria 
Aparecida de Queiroz, Darcio Silva Neto, Manoel Galdino Proença e Ryan Cesar Silva; e uma abstenção do 
vereador Gabriel Lourenço de Queiroz, tendo sido REJEITADO PELA MAIORIA DOS VEREADORES. Fez uso da 
palavra o vereador Darcio para dizer que é contra o projeto porque é para fazer uma instalação móvel e isso 
tem alto custo para o proprietário e por não ver esta necessidade é contrário. O vereador Francisco 



Ronivaldo disse ser contrário ao projeto, concordou com a fala do colega Darcio Neto e complementou 
dizendo que pelo o que rege a lei, entende que nem o requerente tem interesse de colocar. A vereadora 
Maria Aparecida disse ser contrária ao projeto, que não vê demanda nem viabilidade, entende que não é 
um projeto de futuro e não vê motivo para votar. Continuando a ordem do dia, foram realizadas leitura e 
votação dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Pediu a palavra o 
vereador Gabriel Queiroz que questionou ao vereador Moacir se o mesmo fez requerimento para 
contratação de mais um profissional do raio x para o hospital, pois, se tiver feito gostaria de participar, 
respondido pelo vereador Moacir que poderiam então fazer este requerimento ao executivo requerendo 
seja feita esta contratação, ou se possível que o profissional que está de férias possa voltar antes, tendo 
em vista, necessidade. Antes de encerrar a sessão O PRESIDENTE passou a palavra ao prefeito para fazer 
algumas explanações. Após cumprimentar todos os presentes, os ouvintes da rádio e os das mídias sociais, 
disse que em relação ao banheiro da quadra do Bairro Nossa Senhora, disse que começaram uma obra de 
banheiro feminino no quartel da PM, acha que a obra é rápida, mas, vão dar jeito no problema do banheiro 
da referida quadra antes que aconteça as festividades. Quanto ao professor de natação disse que já havia 
conversado sobre isso, mas, é de conhecimento de todos que o meio do ano é pior sobre a questão da 
arrecadação. Disse que está com a situação equilibrada, mas, não pode exagerar. Informou que em 
14/05/24 sai a licitação do aquecimento da piscina média para a hidroginástica e se der certo servirá para o 
professor de natação principalmente para as crianças. Quanto à fala do vereador Manoel, disse que irá falar 
com o chefe do setor de máquinas para verificar a possibilidade de roçar. Comentou que recebeu 
requerimento do plenário que a resposta virá para a reunião do dia 20/05, o qual questiona sobre a 
terceirização de uma empresa que estava fazendo serviço de roçada e qual situação estava. Tendo o 
prefeito informado que parou este serviço, porque todos estavam envolvidos com os serviços da estrada de 
Jacuí, então os funcionários desta empresa estavam trabalhando junto roçando, tirando galhos e entulhos e 
sinalizando. Outra questão que o prefeito explicou é que o funcionário é contratado para fazer este serviço. 
Sobre o projeto de lei bolsa atleta esclareceu que a lei foi sancionada está tudo em dia, porém, na lei cita 
algo que é necessário ter algum vínculo com o CRAS e as pessoas que lhe procuraram o mesmo informou 
que era para procurar o CRAS e verificar a possibilidade, pois, desta forma fica mais fácil de fazerem porque 
senão terá que revogar esta lei e criar outra diferente, entretanto está aberto para tentar regularizar. Em 
relação ao raio x citado pelo vereador Moacir respondeu que o funcionário Lucas Horta está de férias e por 
isso um horário está descoberto. Disse que irá perguntar para a diretora do departamento de saúde que dia 
o funcionário volta para ver a possibilidade de estar fazendo, pois, quando é algo com urgência o município 
tem convênio com o CISMIP daí quando precisa caso seja urgente vai de imediato para Passos. Comentou 
que nesta data ocorreu caso, inclusive o vereador entrou em contato com o mesmo, então o prefeito 
conversou com a funcionária Edina que entrou em contato com o Dr. Gabriel o qual respondeu que não era 
urgência por isso demorou um pouco mais. O prefeito disse que a sabe que a dor dói em todos, mas, de 
acordo com o médico não teve fratura nem outra coisa grave, mas, irá verificar esta possibilidade. Em 
relação ao andamento do asfalto para Jacuí questionado pelo vereador Francisco Ronivaldo o prefeito disse 
que agora os documentos foram repassados para a Caixa Econômica de Passos, e no deu entendimento 
ficou melhor porque na agência de Passos tem pessoas conhecidas e fica mais fácil. Que a documentação já 
estava sendo analisada, porém, solicitaram que adequassem algumas coisas. Informou que esta adequação 
foi feita pelo projetista da empresa que fez o projeto da estrada de Jacuí e este prefeito acha que nesta data 
acabaram de lançar os documentos novamente na plataforma da caixa e provavelmente em 14/05 devem 
prosseguir fazendo análise desta documentação, mas, pelo visto já deram uma olhada geral, pediram as 
mudanças as quais foram feitas e o prefeito acredita que está tudo dentro do cronograma deles. Salientou 
que estando em Passos fica mais fácil porque tem o deputado Cassio Soares e outras pessoas que têm esta 
facilidade de estar ajudando. Quanto ao serviço do Adilson coco o prefeito disse que o mesmo faz o serviço, 
faz bem feito, mas, infelizmente a máquina não está ajudando muito, pois, nesta data a mesma estragou. 
Sobre o levantamento da ponte, disse que inclusive iria responder o vereador Aparecido Amaral o qual na 
reunião anterior falou que era uma vergonha e que este prefeito tinha que tomar vergonha na cara. Em 
resposta o prefeito disse que não é bem assim. Dito pelo vereador Amaral que basta ir nesta data ao local 



para ver o que o funcionário coco fez na estrada ficou uma beleza. E sobre a ponte o vereador Amaral disse 
que não falou que era falta de vergonha da cara do prefeito e que falou que era uma vergonha a ponte ficar 
do jeito que estava. Continuando o prefeito informou que não está presente nesta reunião para discutir 
com o vereador, ainda mais, na Casa do mesmo, pois, seria uma falta de respeito do prefeito com os 
vereadores. Relatou que não sabe se o vereador Amaral tem conhecimento da nova lei de licitação e que 
trouxe cópia, mas, se o vereador tiver este conhecimento e quiser comentar o mesmo pode ficar a vontade. 
Mas, se o vereador não tiver, porque na outra reunião que tiveram no plenarinho, esteve presente a 
servidora Adriana que atualmente é a pessoa que está preparada para responder esta parte e ela respondeu 
aos vereadores presentes, então pediu a mesma para lhe passar para trazer nesta reunião porque caso o 
vereador Amaral não tenha conhecimento o mesmo deve dar uma olhada para saber de que forma é feito 
agora. Em resposta o vereador Aparecido Amaral questionou ao prefeito se o mesmo acha que tem lógica o 
povo que ocupa aquele caminho ficar seis meses conforme dito pelo prefeito. Respondido pelo prefeito que 
o mesmo iria reafirmar mais uma vez no sentido de o vereador ter conhecimento da nova lei de licitação. 
Dito pelo vereador Amaral que o mesmo tem a lei, mas, também tem outros recursos para fazer a ponte e 
os moradores poderem sair. O prefeito questionou qual recurso. E questionou se o vereador Amaral está 
falando de recurso sem ter licitação e se ele soubesse de algum que apontasse ao prefeito. Reafirmou que 
não veio para discutir e que iria deixar com o vereador uma cópia da lei para que o mesmo pudesse dar uma 
olhada para saber como é que é esta nova lei e se o vereador quiser ter mais informações o gabinete está as 
ordens, está a disposição. Salientou que está à disposição de qualquer vereador para prestar 
esclarecimentos. Perguntou ao vereador se o mesmo iria querer a cópia, respondido que não, que já havia 
falado, e quando falou sobre vergonha foi no sentido de o povo ficar sem ponte por seis meses. Tendo 
questionado ao prefeito se seria ou não uma vergonha. Em resposta o prefeito disse que vergonha seria o 
mesmo estivesse nesta Casa respondendo aos vereadores por ter desviado qualquer tipo de dinheiro por 
conta de benefício, aí sim seria uma vergonha. Tendo dito também que não iria discutir com o vereador. 
Agradeceu ao Presidente e aos vereadores pela oportunidade. Desculpou-se com os ouvintes. Antes de 
encerrar o Presidente comentou que recebeu convite da servidora Juliana Vidigal para ser repassado aos 
vereadores e trata-se de campeonato municipal de futebol society em que as inscrições vão até dia 15/05 e 
jogos se iniciarão em 18/05 no Estádio Beira Rio e jogos acontecerão aos sábados e domingos, inscrições 
feitas na prefeitura ou pelo whatsapp da Sra. Juliana. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a 
décima segunda reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura a 
realizar-se no dia 20 de maio de 2024 às 19:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada 
a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada será assinada pelos 
presentes._______________________________________________________________________________ 
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